

迎泽大街西段通车后市民上街体验：

# 每一公里都是热爱

9月10日，迎泽大街西段通车，许多市民前往体验。开车的人称赞：“新路跑得就是爽，通行效率提高不少。”步行或骑行的人感叹：“每一处路口都添了新景，通勤路上心情也变美了。”

沿途皆是景

当天上午，市民周娜从迎泽大街的晋祠路口往西走了一趟，感受这条焕然一新的城市“中轴线”。在晋祠路口等红绿灯时，她看到了西北角的文兴园，面积虽不大，但休闲座椅、景观装饰一应俱全，有几名老人坐在椅子上悠闲地晒着太阳、聊着家常。

再往西，到达前北屯路的路口，这里是地铁1号线的太原理工大学站。出入口设有隔离栏，防止车辆乱停放，现场秩序井然。距此路口不远，设计了一处童梦乐园，多名孩子在秋千上玩耍，传来阵阵欢声笑语。

千峰北路口的西北角，是原先的三角地游园，已改名为泽峰园，并立起中英文的标识牌。靠近迎泽大街的游园出入口铺设了彩色路面，令人眼前一亮。

和平北路口的西北角，也有一处小广场，配有休闲座椅，附近居民三三两两在此，聊天遛弯。下元北二条的路口，布设了“我爱太原”“Welcome to TaiYuan”的景观小品，吸引了不少路人拍照。

走了一趟，周娜最大的感受是，道路沿线的每一处公共空间都没有浪费，每个路口都有“看点”，等红绿灯的间隙就能发现美好。她在朋友圈晒图说：“走迎泽大街劝你别开车，步行、骑行才过瘾，可以欣赏到一路风景。”

交通很顺畅

“听说今天通车，我专门过来走一遍，确实不错。”网约车司机刘师傅从太原火车站一路往西，开车全程走了一趟，觉得非常爽快。他表示，去年东段修好后，自己不爱往西边跑了，感觉差距有点大。现在，西段的状况真是发生了翻天覆地的变化，路面宽敞平坦，与东段实现了“无缝衔接”。开车走这里，跑得很带劲。

“我的骑行线路又拉长了。”市民朱国祥是一名骑行爱好者，他乐呵呵地说：“经常在迎泽大街

上骑行，但以前过了迎泽大桥就不敢往西骑了，路况不好，有的路段汽车、自行车混行不安全。如今，机动车道与非机动车道及人行道实现了互不干扰，骑行更安全了。”他还注意到，沿线除了十字路口外，还开设了多处专供行人过街的小路口。而且，在南北两侧的绿化带处，设了挡车柱，可以防止汽车在路口违章调头或驶入非机动车道。

市民侯女士是一名视障人士，

## 我市检查月饼市场

本报讯（记者 张勇）中秋佳节将至，月饼即将进入生产销售旺季。为进一步巩固“天价”月饼和过度包装治理成效，切实保障广大消费者的合法权益，推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源，连日来，太原市市场监督管理局组织全市市场监管系统开展中秋节前月饼市场价格秩序执法检查。

日前，价格督导检查组深入杏花

岭区、万柏林区，围绕商超、专营店、酒店、餐饮等月饼消费市场重点领域，先后前往双合成（柳北店）、万达文华酒店、Ole超市（万象城店）、梅森凯瑟烘焙（万象城店）等进行督导检查，通过查看进货台账、交易记录、产品标价签及折扣信息等资料，重点检查经营者明码标价执行情况，线上线下价格是否一致，是否存在过度包装、价外加价、虚假折扣等违法违规行为。同时

就《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规和《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》《关于规范2025年中秋月饼市场价格与限制过度包装的提醒告诫函》等通知通告进行宣贯。

从督查情况来看，各经营单位能够较好地执行明码标价规定和简化包装要求，未发现重大违法违规行为。针对

检查中发现的个别经营单位价格标示牌未在显著位置放置、部分商品无标价签等行为进行现场指导，要求经营者立即纠正，确保问题“发现即整改、整改见实效”。同时，督查组要求各县（市、区）市场监管局要举一反三、扩大监管覆盖面，对各经营单位开展常态化执法检查和普法宣传，督促经营者落实主体责任，提高守法经营、合规经营的意识，从源头规范市场行为。

## 青蓝携手传薪火 师徒同心共成长

本报讯（记者 李杰华）9月10日，杏花岭区胜利街小学校开展“青蓝携手师道传承”系列活动。活动中，16对师徒签下师徒结对协议，骨干教师将充分发挥“传、帮、带”作用，引导青年教师学习经验、提升专业素养，助力青年教师全面发展。

活动现场，结对师徒在全校师生的见证下举行庄严的拜师仪式，学校还表彰了2024—2025年度“青蓝工程”的7位最佳师徒。“青蓝工程”是胜利街小学长期重视青年教师培养的重要举措，学校为每位青年教师配备优秀骨干教师作为导师，帮助他们尽快完成角色转换、快速提升教学专业水平。骨干教师

将从教学常规、课堂管理、教学基本功等方面对青年教师进行细致指导，重点培养其教育教学实践能力，助力青年教师掌握教材把握、独立教学设计等核心技能。具体而言，每学期初指导青年教师制订学期教学计划，每月针对其教学设计提供专项指导；同时积极支持青年教师参与学校组织的各类业务竞赛与交流活动，并关注其心理成长，及时提供必要的引导。

该校教师牛志萍作为师父代表说，教育事业需要代代传承、共同守护，今后将深耕课标、精研课堂、守正创新，与全体教师携手践行“为党育人、为国育才”的使命。徒弟代表董哲

辰则坦言，初入教育行业虽满怀热忱，却也时常感到迷茫，“青蓝工程”为自己提供了向资深师父学习的宝贵机会——不仅要学习教学方法与课堂管理技巧，更要传承其无私奉献的敬业精神。她承诺，将在师父的悉心指导下不断突破自我，努力成长为一名有温度、有深度、有高度的人民教师。

胜利街小学校长张志东指出，师徒结对是互相学习、共同探讨、携手提升的过程。学校将继续深化“青蓝工程”与“六对位”教研的融合，以师徒携手筑牢师资建设根基，以教育家精神为教师队伍铸魂赋能，推动学校教育高质量发展再上新台阶。

## 结婚启事

赵磊先生与沈璐璐女士于公历2025年9月12日正式结为夫妇并举行结婚典礼。

敬告亲友，亦作留念。

